
86,27% 44

5,88% 3

1,96% 1

1,96% 1

3,92% 2

Q1 Come è venuto a conoscenza del
convegno?

Hanno risposto: 51 Hanno saltato la domanda: 1

Totale 51

# Altro (specificare) Data

1 Percorsi di Secondo Welfare 29/09/2015 09:50

2 invito da funzionario associazione di categoria Confartigianato 29/09/2015 08:58

Invito diretto
da parte del...

Passaparola

Media locali

Siti internet

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Invito diretto da parte della Fondazione

Passaparola

Media locali

Siti internet

Altro (specificare)
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33,33% 17

56,86% 29

9,80% 5

0,00% 0

Q2 Come giudica la comunicazione che ha
preceduto il convegno?

Hanno risposto: 51 Hanno saltato la domanda: 1

Totale 51

# Eventuali commenti e suggerimenti Data

1 Magari si potrebbe "personalizzare" ancora di più, per es. chiedendo alle associazioni/organizzazioni invitate di
consegnare entro una certa dead line, prima che l'incontro abbia luogo, un breve paper con le richieste specifiche sul
tema che si va a trattare. questo permetterebbe poi di strutturare l'incontro in una prima parte "teorica" e una seconda
parte "applicata" ancora più efficace. A questo punto la sezione "domande del pubblico" - che è spesso un po' "tirata"
e generica - potrebbe anche non esserci.

29/09/2015 10:33

Ottima

Buona

Discreta

Pessima

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Ottima

Buona

Discreta

Pessima
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66,00% 33

28,00% 14

6,00% 3

0,00% 0

Q3 Come giudica la sede del convegno?
Hanno risposto: 50 Hanno saltato la domanda: 2

Totale 50

# Eventuali commenti e suggerimenti Data

1 È importante che la sede e l'orario - come accaduto appunto lo scorso 15.09. - permettano un'ampia e facile
"raggiungibilità".

29/09/2015 10:33

Ottima

Buona

Adeguata

Inadeguata

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Ottima

Buona

Adeguata

Inadeguata
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Q4 Come giudica i singoli interventi?
Hanno risposto: 50 Hanno saltato la domanda: 2

Introduzione e
conclusioni ...

La relazione
di Guya Raco

La relazione
di Luciano...
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Per nulla interessante Poco interessante Interessante

Abbastanza interessante Molto interessante Non so

La relazione
di Laura Lugli

La relazione
di Davide Moro

L'intervento
di Bernardin...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Per nulla
interessante

Poco
interessante

Interessante Abbastanza
interessante

Molto
interessante

Non
so

Totale
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2,00%
1

0,00%
0

28,00%
14

22,00%
11

46,00%
23

2,00%
1

50

0,00%
0

4,08%
2

32,65%
16

18,37%
9

44,90%
22

0,00%
0

49

0,00%
0

2,04%
1

22,45%
11

8,16%
4

65,31%
32

2,04%
1

49

4,08%
2

4,08%
2

28,57%
14

32,65%
16

28,57%
14

2,04%
1

49

0,00%
0

2,04%
1

32,65%
16

24,49%
12

40,82%
20

0,00%
0

49

2,08%
1

0,00%
0

18,75%
9

18,75%
9

58,33%
28

2,08%
1

48

# Eventuali commenti e suggerimenti Data

1 desidererei un minor uso di termini inglesi: sicuramente più tecnici e precisi ma non sempre accessibili a tutti 30/09/2015 14:24

2 La struttura degli interventi e gli interventi stessi molto ben costruiti. Ottimo lavoro di preparazione! 29/09/2015 10:33

3 Ho trovato confusa la sessione dedicata alle testimonianze degli stagisti. Peraltro non avevo inteso, forse per mia
scarsamia scarsa attenzione, che si trattava di un incontro a conclusione di un corso. In futuro raccomanderei
maggiore chiarezza nella comunicazione

29/09/2015 08:30

4 Userei meno termini inglesi, per favorire la comprensione di tutti, anche di chi non conosce questa lingua. 26/09/2015 18:25

5 Bravissimi i relatori per i contenuti e anche per la capacità di sintesi che ha permesso loro di passare i concetti
essenziali rimanendo nel tempo loro assegnato e questo non è mai scontato.

25/09/2015 15:39

6 Non ricordo i nomi e l'ordine degli interventi, pertanto non sono in grado di dare un giudizio sui singoli. Nel complesso
gli intterventi sono stati tutti interessanti.

23/09/2015 13:55

Introduzione e conclusioni di Giacomo
Castiglioni

La relazione di Guya Raco

La relazione di Luciano Zanin

La relazione di Laura Lugli

La relazione di Davide Moro

L'intervento di Bernardino Casadei
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7,84% 4

54,90% 28

23,53% 12

13,73% 7

0,00% 0

Q5 Come giudica complessivamente il
convegno?

Hanno risposto: 51 Hanno saltato la domanda: 1

Totale 51

# Eventuali commenti e suggerimenti Data

1 Soprattutto anche per quanto riguarda il punto della necessità per le org/associazioni di rimettersi in gioco anche
ripensando ruoli e funzioni al loro interno.

29/09/2015 10:33

2 Mi piacerebbe approfondire le tematiche affrontate,anche in incontri più informali. 26/09/2015 18:25

3 credo nell'utilità di proseguire su questo tema indirizzando però gli incontri su due livelli - livello 1 popolazione di primo
approccio - livello 2 popolazione di formazione avanzata. In questo caso una sorta di incontri come tavolo di
approfondimento con poche persone x un vero scambio di assessment ed esperienze

25/09/2015 17:06

4 Fondazione ha avuto il coraggio di imboccare la strada della valorizzazione delle relazioni nella comunità e credo che
solo così si possa sperare di ri-creare il nuovo welfare.

25/09/2015 15:39

5 Avevo già seguito la prima conferenza in occasione del lancio del bando per i foundraiser 24/09/2015 08:39

Non ha
aggiunto nul...

Ha dato spunti
di riflessione

Molto
interessante

Illuminante

Non saprei

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Non ha aggiunto nulla di nuovo

Ha dato spunti di riflessione

Molto interessante

Illuminante

Non saprei
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96,08% 49

3,92% 2

Q6 Sarebbe interessato a ricevere notizie
dalla Fondazione su possibili incontri o

materiale formativo in materia?
Hanno risposto: 51 Hanno saltato la domanda: 1

Totale 51

# Eventuali commenti e suggerimenti Data

1 sarebbe interessante anche ricevere le slide utilizzate durante l'incontro per integrarle con gli appunti presi. 28/09/2015 09:17

Sì

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Sì

No
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62,00% 31

46,00% 23

28,00% 14

62,00% 31

40,00% 20

Q7 Quale argomento l'ha interessata
maggiormente e vorrebbe approfondire?
(selezionare tutte le voci di suo interesse)

Hanno risposto: 50 Hanno saltato la domanda: 2

Totale rispondenti: 50

# Eventuali commenti e suggerimenti Data

1 Su questi punti sarebbe addirittura buono avere un tutoring che incentivi lo sforzo delle org/associazioni a cambiare la
propsettiva sin qui tradizionale.

29/09/2015 10:33

2 mettere il naspo fuori casa e guardarsi attorno non farebbe male 23/09/2015 14:38

I servizi
della...

Il marketing
per il non...

Ricerca e
gestione dei...

La cura delle
relazioni...

I mercati e
gli strument...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

I servizi della Fondazione di comunità agli enti non profit

Il marketing per il non profit

Ricerca e gestione dei volontari

La cura delle relazioni finalizzate alla donazione

I mercati e gli strumenti per la raccolta fondi
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86,54% 45

13,46% 7

Q8 Lei opera o collabora con un ente che
persegue finalità d'utilità sociale?

Hanno risposto: 52 Hanno saltato la domanda: 0

Totale 52

Sì

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Sì

No
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2,70% 1

32,43% 12

45,95% 17

18,92% 7

Q9 La sua organizzazione svolge attività di
raccolta fondi?

Hanno risposto: 37 Hanno saltato la domanda: 15

Totale 37

# Eventuali commenti e integrazioni Data

1 sempre meno proficui e non sempre permessi legalmente: le restrizioni diventano sempre più vincolanti 30/09/2015 14:30

2 La nostra associazione italo-tedesca è molto particolare e interagire con il territorio non è sempre facilissimo. 29/09/2015 10:41

3 Siamo una piccola associazione interamente basata sul lavoro di pochi qualificati volontari, ci autofinanziamo tramite
le modeste quote associative e attraverso i contributi dei partecipanti a iniziative culturali attinenti alla nostra mission.
Abbiamo anche partecipato ad un bando della Fondazione che ci ha consentito di realizzare un progetto rivolto ai
giovani per il territorio. Abbiamo pochissimi sponsor occasionali e la ricerca di altri rappresenta un nostro limite
probabilmente e anzitutto di tipo psicologico

29/09/2015 08:55

4 Nell 'associazione Padre Monti sede di Erba - scuola professionale - abbiamo iniziato solo da poco una raccolta fondi
finalizzata alla costruzione di 2 nuove aule scolastiche

28/09/2015 14:01

5 In realtà cerchiamo di partecipare a bandi in coerenza con le nostre finalità e progettualità. non abbiamo mai fatto
raccolta fondi ricercando donazioni

28/09/2015 09:19

6 I diversi gruppi che operano a livello comunale devono forzatamente promuovere iniziative di autofinanziamento: le
amministrazioni locali chiedono a volte anche l'affitto dei locali in cui vengono ten, uti incontri, relazioni e........
destinate a genitori, donne in difficoltà, persone anziane e......, corsi vari ecc.I bandi poi, sono diventati impossibili per i
piccoli gruppi.

26/09/2015 18:39

Si, ci
prendiamo cu...

Si, facciamo
alcune...

Sì, facciamo
eventi...

No, per nulla

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Si, ci prendiamo cura con costanza dei donatori

Si, facciamo alcune iniziative di raccolta fondi più o meno strutturate

Sì, facciamo eventi sporadici

No, per nulla
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7 ho risposto Sì ma come desiderio: in questo momento vedo un approccio selezionato verso gli stessi volontari
dell'associazione e/o loro amici (la vera prossimità) mi ha colpito la frase di un relatore: il problema c'è ma tu?

25/09/2015 17:11

8 NB l'organizzazione opera a Milano 23/09/2015 15:05

9 stiamo valutando quale metodologia adottare 23/09/2015 14:42
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2,86% 1

17,14% 6

0,00% 0

37,14% 13

42,86% 15

Q10 La sua organizzazione ha qualcuno che
si occupa di fundraising?

Hanno risposto: 35 Hanno saltato la domanda: 17

Totale 35

# Eventuali commenti e integrazioni Data

1 In realtà tutto il team scientifico amministrativo di Villa Vigoni (6 persone) si occupa anche di fund raising all'interno di
molte altre attività e per quanto riguarda i singoli eventi affidati a ciascuno di noi.

29/09/2015 10:41

2 Se nell'attivita' di fund raising includiamo quella di raccolta quote associative e dei contributi di partecipazione alle
nostre iniziative culturali, ce ne occupiamo costantemente tramite azione di volontariato di una persona con passate
competenze commerciali, di marketing e di editoria

29/09/2015 08:55

3 Le raccolte fondi realizzate dalla sede centrale di Saronno erano curate direttamente dal direttore generale che
attualmente non è più presente nell'associazione.

28/09/2015 14:01

4 in questo momento alcuni di noi del direttivo 25/09/2015 17:11

5 se ne occupa il presidente che ha un'esperienza ventennale, ma ci vorrebbe una figura ad hoc 25/09/2015 16:16

6 tra i volontari c'è una persona con competenze specifiche 23/09/2015 14:42

Sì, è un
dipendente...

Sì è un
dipendente c...

Sì, se ne
occupano dei...

Sì. se ne
occupano dei...

Non se ne
occupa nessuno

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Sì, è un dipendente dedicato

Sì è un dipendente che svolge questa attività assieme ad altre

Sì, se ne occupano dei volontari che sono stati formati a tale compito

Sì. se ne occupano dei volontari senza alcuna formazione specifica

Non se ne occupa nessuno
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63,89% 23

47,22% 17

58,33% 21

0,00% 0

27,78% 10

38,89% 14

16,67% 6

Q11 Quali strumenti di fundraising vengono
utilizzati dalla sua organizzazione?

Hanno risposto: 36 Hanno saltato la domanda: 16

Totale rispondenti: 36

# Altro (specificare) Data

1 Si cerca anche di incrementare l'adesione di nuovi soci (persone fisiche e giuridiche) all'Associazione. 29/09/2015 10:41

2 Strumenti che sono stati utilizzati 28/09/2015 14:01

3 Richieste di servizi/forniture gratuiti 24/09/2015 08:43

4 utilizzo di persone "indirizzate" a svolgere lavori socialmente utili 23/09/2015 15:05

5 al momento nessuna 23/09/2015 14:42

6 Relazioni dirette con i donatori 23/09/2015 14:18

Eventi

Richiesta di
sponsorizzaz...

Partecipazione
a bandi

Invii postali

Uso di
strumenti on...

Passa parola

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Eventi

Richiesta di sponsorizzazioni

Partecipazione a bandi

Invii postali

Uso di strumenti on line

Passa parola

Altro (specificare)
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71,05% 27

28,95% 11

Q12 La sua organizzazione sarebbe
interessata a partecipare ad un progetto

volto a formare “giovani fundraiser di
prossimità” ospitando un tirocinante?

Hanno risposto: 38 Hanno saltato la domanda: 14

Totale 38

# Eventuali commenti e suggerimenti Data

1 Per un piccolo Gruppo diventa impossibile ospitare un tirocinante, ma il progetto è sicuramente innovativo e valido. 30/09/2015 14:30

2 Attualmente non potremmo ospitare un tirocinante, ma in futuro potremmo sicuramente rivedere la nostra
disponibilità.

29/09/2015 13:35

3 Legambiente di Como si attivia su proposte regionali o nazionle. 29/09/2015 13:18

4 In linea di massima posso anticipare di sì, ma la decisione spetta al Segretario Generale e vanno comunque analizzati
le condizioni e il rapporto costo/vantaggi dell'iniziativa.

29/09/2015 10:41

5 L'ipotesi non e' mai stata presa in considerazione 29/09/2015 08:55

6 Visto la nostra inesperienza avremmo bisogno di essere guidati in tale progetto 28/09/2015 14:01

7 impossibile però ospitare un tirocinante 26/09/2015 18:39

8 avevo già tentato con la prima chiamata ma ahimè senza riuscirvi 25/09/2015 17:11

9 Il problema è finanziare il costo del tirocinante 24/09/2015 08:43

10 almeno credo 23/09/2015 15:05

11 a prescindere dall'interesse, andrebbe comunque valutata attentamente la situazione dell'associazione, la sua
organizzazione e le concrete possibilità di fare esperienza in relazione agli obiettivi formativi da raggiungere.

23/09/2015 14:41

Sì

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Sì

No
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16,28% 7

11,63% 5

41,86% 18

34,88% 15

60,47% 26

46,51% 20

2,33% 1

Q13 Oltre al fundraising, ci sono argomenti
che vorreste approfondire e che la
Fondazione di Comunità potrebbe

promuovere?
Hanno risposto: 43 Hanno saltato la domanda: 9

Totale rispondenti: 43

# Altro (specificare) Data

1 non saprei 23/09/2015 15:07

Fiscalità e
diritto

Aspetti
finanziari

Management e
gestione del...

Progettazione
e...

Marketing e
comunicazione

Utilizzo delle
opportunità...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Fiscalità e diritto

Aspetti finanziari

Management e gestione delle organizzazioni nonprofit

Progettazione e rendicontazione

Marketing e comunicazione

Utilizzo delle opportunità offerte dall'informatica

Altro (specificare)
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67,44% 29

25,58% 11

46,51% 20

44,19% 19

18,60% 8

4,65% 2

Q14 Di quali servizi le organizzazioni non
profit del territorio avrebbero maggiormente
bisogno per perseguire al meglio le proprie

finalità?
Hanno risposto: 43 Hanno saltato la domanda: 9

Totale rispondenti: 43

# Altro (specificare) Data

1 Non sono di Como 29/09/2015 09:51

2 è una domanda cui il singolo non può rispondere 23/09/2015 14:44

Momenti di
sensibilizza...

Opportunità
formative pe...

Opportunità
formative pe...

Consulenze
specifiche;

Strumenti
gestionali...

Altro
(specificare)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opzioni di risposta Risposte

Momenti di sensibilizzazione aperti all'intera comunità

Opportunità formative per gli organi statutari

Opportunità formative per il personale

Consulenze specifiche;

Strumenti gestionali (software, procedure, ecc.)

Altro (specificare)
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Q15 Eventuali suggerimenti e commenti
Hanno risposto: 3 Hanno saltato la domanda: 49

# Risposte Data

1 Il percorso che si è iniziato con questi incontri è ottimo e va proseguito proprio come indicato nell'incontro del 15.09. 29/09/2015 10:44

2 La nostra associazione attualmente si avvale per il proprio funzionamento di una dotazione regionale per gli alunni
iscritti ai corsi; il taglio delle doti regionali sulla formazione è cospicuo e costante; in una tale situazione diventa
importante riflettere su eventuali altre entrate che permettano progetti formativi diversi e mirati ad aumentare le
competenze in uscita per un possibile inserimento lavorativo.

28/09/2015 14:10

3 servirebbe un corso anche per il personale già dipendente! grazie! 28/09/2015 09:23
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